

梦舟载人飞船零高度逃逸飞行试验成功



新华社消息 我国6月17日在酒泉卫星发射中心成功组织实施梦舟载人飞船零高度逃逸飞行试验(如图),标志着我国载人月球探测工程研制工作取得新的重要突破。这是继1998年开展神舟载人飞船零高度逃逸飞行试验后,时隔27年我国再度组织实施此项试验。

12时30分,下达点火指令,梦舟载人飞船逃逸发动机成功点火,船塔组合体在固体发动机推动下腾空而起,约20秒后达到预定高度,返回舱与逃逸塔实现安全分离,降落伞顺利展开。12时32分,返回舱使用气囊缓冲方式安全着陆于试验落区预定区域,试验取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,与神舟飞船相比,改变了以往“火箭负责逃逸、飞

船负责救生”的模式,由梦舟载人飞船系统承担逃逸抓总职能,全面负责逃逸与救生两项任务。通过试验对梦舟载人飞船逃逸救生分系统及相关大系统进行了综合考核,同时验证了逃逸时序、逃逸分离、逃逸弹道闭环控制等设计的正确性及匹配性,获取了逃逸实飞参数。

据介绍,逃逸救生是载人飞行任务重要的安全保障手段,发生紧急故障时,能将载有航天员的飞船返回舱带离危险区域,并确保航天员安全返回地面。梦舟载人飞船是我国面向后续载人航天任务完全自主研发的新一代载人天地往返运输飞行器,飞船自身采用模块化设计,可搭载最多7名航天员,整船性能达到国际先进水平。

(李国利 邓孟)

互联网电视收费包自动续费治理: 禁止强制捆绑

新华社消息 记者6月17日从国家广播电视台总局获悉,总局近日实施针对互联网电视自动续费服务的专项规范管理措施。此次治理聚焦用户反映较为集中的自动续费“扣费前无提醒”“取消流程复杂”“投诉渠道不畅”等痛点问题,通过规范服务规则,全面优化互联网电视消费体验,在巩固治理电视“套娃”收费工作的基础上,构建更加公平、透明、便捷的互联网电视服务生态。

广电总局相关负责人介绍,根据总局规定,互联网电视集成机构在提供自动续费服务时,须严格遵循“用户主动选择”原则,禁止通过隐藏条款或强制捆绑其他服务的方式诱导用户开通;严格谨慎使用默认勾选“自动续订”功能,用户在首次订阅含自动续订服务的视听产品时,需通过二次确认的方式明确表达同意意愿,才可以进入支付环节。

过去,部分平台将自动续费选项隐藏在冗长的服务协议中,导致消费者在不知情的情况下被连续扣费,此次治理工作明确要求运营方将选择权交还用户,任何未经用户明确授权的自动续费行为均属违规。

针对用户反映的自动续费“扣费前无提醒”“取消流程复杂”问题,广电总局明确要求:互联网电视集成播控平台在用户自动续费前5日,通过短信、APP推送、服务号信息等多种渠道发送扣费提醒,且提醒内容需包含续费产品名称、扣费金额、服务周期等关键信息,确保用户准确识别续订的产品信息。

据调查,目前,大部分互联网电视集成平台已做到在续费前规范提醒,用户如不再需要继续使用该服务,可以按照提示关闭所订购的自动续费服务。

为解决用户反映的“投诉渠道不畅”问题,广电总局要求互联网电视集成平台将“自动续费投诉”入口置于客户服务受理的一级菜单中,确保用户快速提交诉求,及时得到响应。

(白瀛)

多方呼吁“降温” 美军频向中东“添油”

新华社消息 以色列6月13日凌晨大规模空袭伊朗后,以伊开展多轮互相攻击,联合国、俄罗斯等多方呼吁两国保持克制、避免地区局势升级,但以色列铁杆盟友美国却向中东地区加大军力部署。

连日来以伊冲突持续,联合国、俄罗斯、法国、德国等多方呼吁避免局势升级。卡塔尔、约旦、阿拉伯联合酋长国等21个阿拉伯和伊斯兰国家的外交部长16日晚发表联合声明,强调以色列必须停止对伊朗的敌对行动,呼吁缓解当前紧张局势、实现停火和冲突全面降级。

同一天,美国国防部长皮特·赫格塞思在社交媒体说,他已下令向美国中央司令部位于中东地区的责任区增派防御力量,以强化美军在这一地区的“防御态势”。

另据路透社援引两名不愿公开姓名的美国政府官员消息报道,“尼米兹”号航空母舰正依照“先前的计划部署”前往中东地区。美联社还称,美军向欧洲调派大量加油机,以在以伊冲突持续背景下,为美国总统特朗普提供“额外选项”来保护美国在中东地区军事基地及人员。

据路透社16日援引消息人士说法报道,美国已告诉中东地区多个国家,美军正进行防御准备,如果伊朗袭击任何美方设施,美军将

“转为进攻作战”。

现阶段,美军在中东地区部署了将近4万人以及可用来拦截导弹的防空系统、战斗机和战舰。据荷兰迪亚米安全情报公司创始人、分析师埃里克·斯豪滕分析,不管是支持以色列,还是准备远程行动,“后勤是关键”,美军加油机的动向显示美军正为“以伊冲突外溢情况下,局势快速升级”做准备。

多家媒体观察到,美方“浇油”举动不止如此。美国《国会山》日报援引美国白宫和以色列政府官员的话报道,以色列是获得美国首肯后才对伊朗实施打击。美军还帮助以色列拦截伊朗发射的导弹。

以色列总理内塔尼亚胡似乎有意将美国与当下冲突进一步“绑定”。他16日告诉美国广播公司记者,美国“正在防御方面支持以色列”,以色列不仅在对抗以方敌人,也在对抗“美国的敌人”,美国将很快成为继以色列后的伊朗下一个针对目标。内塔尼亚胡敦促美军“更多介入”这场冲突。

16日在加拿大参加七国集团峰会期间,特朗普面对记者提问时回避了美军会否介入以色列和伊朗冲突的问题,说“我不想谈这个”。不过,特朗普警告伊朗“趁还来得及”返回谈判桌,与美国就伊核问题展开谈判。(王逸君)

以军称打死伊朗最高军事指挥官

◎相关新闻

新华社消息 以色列军方6月17日发表声明说,已经打死伊朗最高军事指挥官阿里·沙德马尼。声明说,以军根据精确情报和16日夜间“突然出现的机会”,袭击了德黑兰市中心一个指挥中心,打死“战时参谋长、最高军事指挥官、与伊朗最高领袖哈梅内伊关系最密切的人物阿里·沙德马尼”。以军方称,沙德马尼被

打死“削弱了伊朗武装部队的指挥链”。

伊朗陆军地面部队司令基奥马尔斯·海达里17日说,过去一昼夜,伊朗使用数百架具备精确定位能力和强大破坏力的远程无人机,摧毁了以色列特拉维夫和海法等地的“武器装备和战略要地”。据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼16日发表声明说,以色列的袭击“越过所有红线”,已造成伊方近1500人死伤。